
ATA DA 113" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e oito, às 14:00 horas, na sala 2010 da FALE, foi realizada a

centésima décima terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Or. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os seguintes

membros do Colegiado: Prof. Or. Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador do Programa -, Prof. Dr.

Fábio Alves (Representante da Lingüística Aplicada); Profas. Oras. Ida Lucia Machado e Regina Lúcia Péret

Dell'lsola (Representantes da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. José Olímpio de Magalhães

(Representante da Lingüística Teórica e Descritiva). EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 112a reunião

(realizada em 10/03/2008). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Luiz Francisco prestou as

seguintes informações: a) desistência de Bolsa Capes do doutorando Cristiano Gonçalves Araújo (ingresso

no doutorado através do processo de mudança de nível em julho de 2007; b) resposta da Pró-Reitoria de

Pós-Graduação, favorável ao ingresso de Cláudia Barbosa Siqueira (doutorado) no 2° semestre de 2008; c)

Of. PRPG 037/08 referente à reunião, agendada para o dia 14 de abril do corrente, com o Prof. Renato

Janine, Diretor de Avaliação da Capes; d) o aceite do Prof. Renato de Mello para a suplência do Centro de

Estudos Literários da FALE; e) o aceite da Profa. Thais Cristófaro em fazer parte da composição da

Comissão Editorial da FALE/UFMG; f) aceite dos Profs. Tommaso Raso e Mário Alberto Perini para compor

a Comissão de Avaliação de Teses Prêmio Capes 2008. Informou, ainda, que o Prof. Marco Antônio de

Oliveira não pôde aceitar o convite para fazer parte da Comissão; g) o interesse do Prof. Fábio Alves em

compor uma chapa, composta por professores vinculados ao PosLin, PosLit e PUC/MG, para concorrer à

Diretoria da ANPOLL. Segundo ele, os Profs. Célia Magalhães, Júlio Jeha - PosLit/UFMG e Hugo Mari -

PUC/MG deverão ser os demais membros que comporão a chapa; 11 - REFERENDAMENTOS: 1.

Rematrícula de Danilo Cristófaro: Foi referendada a aprovação da rematrícula de Danilo Cristófaro,

orientando do Prof. Ricardo Augusto, para a defesa da Dissertação; 2. Liberação de Defesas de

Dissertacão[Iese: Foi referendada a aprovação das seguintes Bancas Examinadoras: 2.1. doutorado: i)

Frederico Zeymer Feu de Carvalho, defesa marcada para 18/04/08. Banca composta pelos Profs. Drs.:

Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG (orientadora), Ram Avraham Mandil - UFMG (co-

orientador), Ernesto Sérgio Bertoldo - UFU, Bethânia Sampaio Corrêa Mariani - UFF, Ana Maria Clark Peres

- UFMG, Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG (titulares) e Maralice de Souza Neves - UFMG, Eliane

Mara Silveira - UFU (suplentes). Também foi aprovada prorrogação de prazo para a realização da defesa da

tese; 2.2. mestrado: i) Oanilo Cristófaro Alves da Silva, defesa marcada para 11/04/2008. Banca composta

pelos Profs. Drs.: Ricardo Augusto de Souza - UFMG (orientador), Vera Lúcia Menezes - UFMG e Jerônimo

Coura Sobrinho - CEFET/MG (titulares) e Reinildes Dias - UFMG (suplente); ii) Andressa Simões de Souza,

defesa marcada para 18/04/2008. Banca composta pelos Profs. Drs.: Renato de Mello - UFMG (orientador),

João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Mônica Santos de Souza Meio - UFV (titulares) e Emília Mendes

Lopes - UFMG (suplente); iii) Érica Gonçalves Teixeira, defesa marcada para 22/04/2008. Banca composta

pelos Profs. Drs.: César Augusto da Conceição Reis - UFMG (orientador), Francisco Eduardo Cardoso -

UFMG (co-orientador), Luiz Carlos Cagliari - UNESP (Araraquara), Ana Cristina Cortes Gama - UFMG

(titulares) e Bernadette von Atzingen Santos Cardoso - UFMG (suplente); 3. Liberação/composição Banca

Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da composição da Banca de Exame de Qualificação

da doutoranda Sandra Cristina Becker. Exame marcado para o dia 09 de maio de 2008; Banca composta



pelos Profs. Drs.: Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (orientadora), Evani de Carvalho Viotti - USP, Tommaso

Raso - UFMG (titulares) e Ricardo Augusto de Souza - UFMG (suplente); 4. Pedido de Mudança de

Orientação: Foi referendada a aprovação dos seguintes pedidos: a) Mariana Furst, que passou da Profa.

Carla Coscarelli para a Profa. Eliana Amarante; b) Viviane Netto Cunha, que passou do Prof. Renato de

Mello para a Profa. Gláucia Muniz; c) Marcelo C. Giacomini, que passou do Praf. Renato de Mello para a

Profa. Ida Lucia Machado; 5. Pedido de co-orientação: Foi referendada a aprovação do pedido do Prof.

Ricardo Augusto de Souza para que a Profa. Heliana Mello passe a ser a co-orientadora da mestranda Júlia

Vidigal Zara; 6. Prorrogação de prazo: Foi referendada a aprovação dos seguintes pedidos: a) Ludmila

Crusoé Loures, orientanda do Prof. Renato de Mello; b) Gilcinei Teodoro Carvalho, orientando do Prof.

Marco Antônio de Oliveira; c) Maria Aparecida da Mata e Luciani Dalmachio, orientandas do Prof. Luiz

Francisco Dias; e) Emiliane Moraes Silva, orientanda da Profa. Sônia Pimenta; f) Cláudia Lemos Leitão,

orientanda do Prof. Wander Emediato; 7. Indicação Pareceristas/ Projetos de Dissertaçãorrese: Foi

referendada a indicação dos seguintes pareceristas: i) Profa. Laura Miccoli, projeto de Roberval Araújo de

Oliveira; ii) Prof. Tommaso Raso, projeto de Horácio dos Santos Queiroz; iii) Profa. Cândida Seabra,

projetos de Sandro Márcio Drumond e Neffer Luiza Pinheiro; iv) Profa. Heliana Mello, projetos de Cássia

Jacqueline Oliveira; v) Profa. Jânia Martins, projeto de Carolina Dias Cunha; vi) Profa. Deise Prina, projeto

de Valdeni da Silva Reis; vii) Prof. César Nardelli, projeto de Ana Paula Teixeira; 8. Parecer Projetos

Definitivos de Dissertaçãorrese: Foi referendada a aprovação dos seguintes pareceres: i) Prof. César Reis,

aprovando os projetos de Alexandre Delfino Xavier e Thaís Helena Machado (após reformulações); ii) Profa.

Maria Beatriz Decat, aprovando o projeto de Danúbia Aline Silva; iii) Profa. Maria Antonieta Cohen,

aprovando o projeto de Joara Maria de Menezes; iv) Prof. Luiz Francisco, aprovando o projeto de Kelly

Nunes S. Assis; v) Prof. Mário Perini, aprovando o projeto de Maria Carolina Ferreira Reis; vi) Profa. Gláucia

Muniz, aprovando o projeto de Maria de Fátima R. Santos; vii) Profa. Ana Cristina Fricke Mate, aprovando o

projeto de Valeska Virgínia Soares Souza; viii) Profa. Kátia Modesto, aprovando o projeto de Luciana Aguiar

de Oliveira; ix) Prof. Seung Hwa Lee, aprovando o projeto de Maria Mendes Cantoni; x) Profa. Thais

Cristófaro, aprovando o projeto de Adma Aparecida da Silva; xi) Prof. Tommaso Raso, aprovando o projeto

de Horácio dos Santos Queiroz; xii) Prof. Sonia Pimenta, aprovando o projeto de Magna Luzia Diniz; xiii)

Profa. Vera Lúcia Menezes, aprovando o projeto de Carolina Vianini Amaral (após reformulações); xiv)

Profa. Evelyne Dogliani, sendo favorável a que o projeto de Andréia Almeida Mendes seja parcialmente

reformulado; xv) Profa. Vera Lúcia Menezes, sendo favorável a que o projeto de Carolina Vianini Amaral

seja parcialmente reformulado; xvi) Prof. José Olímpio de Magalhães, sendo favorável a que os projetos de

Raquel Araújo Medeiros e Cláudia Rizzo sejam parcialmente reformulados; 111- HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os seguintes pareceres: i) Prof. Fábio Bonfim Duarte-

UFMG (representante da Profa. Jânia Martins Ramos, orientadora do aluno), Profa. Ana Suelly Arruda

Câmara Cabra I - UnB e Prof. Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG aprovando o doutorando Mário Alexandre

Lopes; b) Profa. Ida Lucia Machado - UFMG (orientadora), Prof. Paulo Bernardo Vaz - UFMG e Profa.

Emília Mendes Lopes - UFMG aprovando o doutorando Cássio Eduardo Soares; c) Profa. Deise Prina Dutra

- UFMG (orientadora), Profa. Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (co-orientadora), Profa. Ana Maria Ferreira

Barcelos - UFV e Profa. Maralice de Souza Neves - UFMG aprovando a doutoranda Gladys de Sousa; IV -

DELIBERAÇÕES: 1. Relatório Coleta Capes 2007: Foi aprovado o encaminhamento, à PRPG, do relatório

Coleta Capes 2007; 2. Edital FAPEMIG 04/2008 - verba para aquisição de livros para a Pós-Graduação: O
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Coordenador informou que até 14/04/08 deverá ser enviada à PRPG a lista de sugestões para compra de

livros. Decidiu-se que será dada seqüência à listagem .elaborada no ano anterior. As Linhas de Análise do

Discurso e Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais deverão enviar mais sugestões de títulos até a data-

limite de 11 de abril do corrente; 3. Suspensão do preenchimento do Questionário de Avaliação de Teses do

PosLin: O Colegiado deliberou pela suspensão do preenchimento do questionário de avaliação de teses do

PosLin; 4. Novos Procedimentos para Defesa de Tese/Dissertação: Ficou decidido que o Prof. Ricardo

Augusto se encarregará de elaborar uma proposta de alteração dos procedimentos de Defesa de

Tese/Dissertação. Será delimitado um tempo para as apresentações orais e o formulário do parecer será

alterado. O assunto retornará para deliberação; 5. Solicitação do doutorando Joviano Gonçalves: Foi

aprovado o pedido do doutorando Joviano Gonçalves, referente a ajuda de custo para desenvolvimento do

projeto de pesquisa A presença da língua portuguesa na região central de Minas no século XVIII e XIX

através da toponímia de Curvelo. Será concedido ao aluno um auxílio financeiro no valor de R$1.000,00 (mil

reais); 6. Solicitação de Nuno Alburquerque: cancelamento de matrícula: Foi indeferido o pedido de Nuno

Alburquerque, mestrando da Escola de Ciência da Informação, referente ao cancelamento de sua matrícula

na disciplina Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: a leitura de hipertextos, ministrada

pela Profa. Carla Coscarelli em 2007/1. Por não haver comparecido às aulas, o aluno foi reprovado por

infrequência; 7. Comissão que estabelecerá critérios para avaliação de disciplinas na Pós-Graduação da

FALE: Foi sugerido o nome da Profa. Maralice Neves para compor a Comissão que estabelecerá critérios

para avaliação de disciplinas na Pós-Graduação da FALE. A sugestão foi aceita por unanimidade; 8.

Recursos Financeiros do PosLin: Ficou decidido que os Profs. Luiz Francisco (presidente), Ida Lucia

Machado, José Olímpio de Magalhães e Fábio Alves comporão a Comissão que encarregará de planejar a

alocação dos recursos financeiros do PosLin no ano de 2008. A primeira reunião da Comissão está prevista

para próxima terça-feira, 15/04/08; 9. Relatório dos bolsistas Capes, CNPq e Fapemig: Ficou decidido que

esse assunto será discutido em próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Luiz Francisco Dias

agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do

Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será assinada por mim e

todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 23 de abril de 2008
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Prat. Luiz Francisco Dias (Coordenador) _

Prot. Ricardo Augusto de Souza (Subcoordenador) _

Prat. Fábio Alves (Representante Lingüística Aplicada) _
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Prota. Ida Lucia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Profa. Regina Lucia Péret Dell'lsola (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prot. José Olímpio de Magalhães (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _
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